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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИКОРИСТАННЯ ДАХОВИХ ФОТОЕЛЕКТРИЧНИХ СТАНЦІЙ 

Використання відновлювальних джерел є одним із шляхів підвищення ефективності роботи 
підприємств, за умови належного обґрунтування. 

Постановка задачі дослідження. Ставиться завдання визначення оптимальних параметрів 

дахових фотоелектричних станцій підприємств з врахуванням їх розташування та умов навколишнього 

середовища.  
Методика визначення оптимальних параметрів дахових ФЕС базується на цільовій функції 

економічної ефективності ФЕС: 

  max модPE ,      (1) 

де  модP  – сумарна потужність ФЕС. 

Значення номінальної потужності сонячного модуля може бути записано у вигляді [1]: 

cos номмод PP       (2) 
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Рис. 1 – Вплив затінення на модуль другого ряду 

 

За реальних умов, коли панелі модулів 

нерухомі, необхідно врахувати ще азимутальний 

кут δ [2]. 

Оскільки модулі другого та інших дальших 
рядів можуть бути затінені сонцем при певному 

його куті стояння (рис. 1), то варто враховувати 

частку їх затінення, щоб визначити ту частину 
енергії, яка буде вироблятися незатіненою 

часткою модулів. 

Врахування факторів, що перелічені вище 

дозволили отримати вираз визначення оптималь- 
них параметрів дахової фотоелектричної станції: відстані між рядами модулів d і  – кут між сонячною 

панеллю і горизонтальною поверхнею β.  
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де 
схtt

 , 
захtt

  – кути сонцестояння в першу годину після його сходу та в останню годину перед його 

заходом; 
схtt

 , 
захtt

  – азимутальні кути сонця в першу годину після його сходу та в останню годину 

перед його заходом, °; N – кількість модулів в ряд, шт.; M – кількість рядів модулів, не рахуючи 

першого, шт.; 1модP , 2модP  - відповідно потужності окремого модуля в першому та наступних рядах. 

Висновки. Сформовано оптимізаційну модель, яка дозволяє, визначаючи параметри 

сонцестояння та оптимізуючи кут нахилу модулів, а також відстань між ними, досягти максимальної 
економічної ефективності фотоелектричної дахової станції. 
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